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Exercice sur les propriétés de la relation de similitude.

Dans la figure ci-dessous, AB est |image du A4 par 'homothétie 4, de centre O.
AC est l'image du AB par 'nomothétie %, de centre O.
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Nommer Id gr‘oprle‘ré}e la relation de similitude qui s'applique a chacun des cas
suivants : "

a)  Ad~AdA e Slextvite
b)  si Ad~AB,alors AB~Ad | symetrie
c)_ si AB~ AC ,alors AC ~AB 55'\/ m;‘(’ﬂé

d)  Ad~AC [AAwAB ot ABNAC) transdivide

e) AC~AC re loyivite”




Exercices sur les conditions minimales de similitude.

#1  Les paires de triangles suivants sont-elles semblables ? Si oui, indiquer la
condition minimale de similitude qui est respectée ( AA, CAC ou €CC).
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#2  Les triangles A, B et C sont-ils semblables ? Si oui, indiquer la condition
minimale de similitude.
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2) ABmAC  par AR
3) AR mAC par transitivite de teloction de similifode.
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#3  Indiquer les paires de triangles semblables dans les triangles ci-dessous. De
plus indiquer la condition minimale de similitude.
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#4  Dans la paire de triangles semblables ci-dessous, déterminer le rapport de
similitude et indiquer les angles homologues isométriques.
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#5  Indiquer les triangles semblables au A4BC parmi les triangles ci-dessous. De
plus, indiquer la condition minimale de similitude qui est respectée.
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Exercices sur les preuves de la similitude de triangles semblables.

Dans un triangle rectangle, on abaisse la hauteur relative a I'angle droit.

Montrer que A4BD ~ AABC .
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Prouver que le triangle ACE est semblable au triangle ABD.
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On a tracé un segment EF de fagon d obtenir les mesures indiquées sur la figure.

Montrer que A4BC ~ ABEF .
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Démontrer que les triangles ABC et CDE sont semblables.
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AFFIRMATIONS JUSTIFICATIONS

ZACKA ELECLD

Des Cm\g'\fz.s opposes Par b EevaRiah
Sont (sometr ques .

|

j = 5’52 = 6
mOC mec 5 5
A ABC A ACDE QZLL)C ‘{')’IQHC{(ZS Q({Cm'f' Uy an [@

[sometn qu@ eritre deuy cotes, homoleaoes
Propecfionnels sovt semblaldes.




On joint les milieux de deux cdtés d'un triangle ABD par le segment CE.

Montrer que A4BD ~ ACBE en utilisant la propriété CAC des triangles semblables.
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Deux segments sont‘perpendiculaires a une droite. Aux extrémités de ces
segments, on trace deux segments paralléles entre eux et sécants a la droite.

Démontrer que |'on vient de former des triangles semblables.
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<Les droites'BC et EF sont paralléles.
) AN e PN N O St

Compléter chacune des étapes du raisonnement prouvant que la mesure du segment
DE est de 4,77 cm.

mﬁ=5,3cm
mBC =Tcm
mAC =3cm
(9,3 . mﬁ=2,7cm
, \ mEF = 63cm
AFFIRMATIONS JUSTIFICATIONS
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Afin de trouver la hauteur d'une statue, Thomas tient & un métre du sol un petit

baton de 12 cm situé a 20 cm de ses yeux, comme l'illustre le schéma ci-contre.
Trouver la hauteur recherchée.
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Trouver la mesure du segment BE.

yorl o~ i g
s ) mZACB =90
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mZAED = 90°
mAD = 3, 7cm
mDC = 2cm
mAE = 31cm
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ces infos etauept
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AFFIRMATIONS JUSTIFICATIONS
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Déterminer la valeur de x, sachant que les segments ED et AC sont des segments
paralléles.

AR
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chant que les segmentd CD et EF sont paralléles,)déterminer la mesure du

- segment EF.
-’ x= 10

iy - |¢
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Les segments AC et CD mesurent respectivement 2 cm et 5 cm | les segments BC et
CE,3 cmet 7,5 cm. Sile segment AB mesure 2,4 cm, quelle est la mesure du
segment ED ?
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Déterminer la valeur de x +y, sachant :

mGF =9
mH_G=x+3

) =y et GT/HI
mTJ = x-2

mGT =17
mFT =4
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Les segments DE et AB sont des

segments paralléles.

MmAB =2x+2
S

mDE =x+2
mEC = x
mBE =1
mT)E=3

Trouver la mesure du segment AC.
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Dans le triangle rectangle ABC ci-contre,
on a tracé le segment DE(parallelesau

segment AC. Calculer le périmetre du
triangle BDE au dixiéme prés.
‘ X +6
AFFIRMATIONS JUSTIFICATIONS
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Dans le trapéze ABCD ci-contre, on trace
un segment PQ paralléle aux bases de
maniére a ce que le ‘trapéze ABQP soit

setnblable au trapeze PQCD. >
C
Trouver la mesure du segment AP. e N
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Les rectangles ABHG, BCDE et HEFG illustrés ci-dessous sontisemblables.

De plus,

_
mAG =3cm
mGF =12¢cm
mBC > mBE

Quelle est l'aire du rectangle BCDE ?
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